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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia (28) vinte e oito de novembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e oito dias 

do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de 

Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores 

Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos 

Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael 

Bandeira Lopes, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane 

Silva de Oliveira, José Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo 

Magno Sampaio de Santana . O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 

Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Parecer nº09/25, 

de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos e Fiscalização e Controle ao Projeto de 

Lei nº22/25, Projeto de Lei nº22/25, de autoria do Poder Executivo Municipal, (Institui o 

Plano Plurianual (PPA 2026-2029), Requerimento do Executivo solicitando urgência na 

tramitação do Projeto de Lei nº40/25, Projeto de Lei nº40/25, de autoria da prefeita 

Municipal (Dispõe sobre a Ratificação de alteração do Contrato do Consórcio Público Inter 

federativo de Saúde da Região de Feira de Santana - Portal do Sertão), Projeto de Lei 

nº21/25, de autoria do vereador Paulo Magno Sampaio de Santana, (Declara de Utilidade 

Pública Municipal a Sociedade Musical Comunitária Assistencial (SOMUSICA) 20 de março), 

Projeto de Lei nº38/25, de autoria do vereador Gilvânio Figueiredo dos Santos, (Institui a 

Semana Municipal de Incentivo ao Ciclismo, designa o Dia do Passeio Ciclístico Municipal, 

no município de Pé de Serra) e Parecer nº 32/25 (Comissão: Constituição, Justiça e Redação 

Final), ao Projeto de Lei nº38/25. Parecer nº29/25, de autoria da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº32/25, que dispõe 

sobre Declarar o Dia do Evangélico como Patrimônio Histórico, Cultural e Imaterial do 

município de Pé de Serra Bahia), Projeto de Lei Legislativo nº37 /25, de autoria do vereador 

Jerri Adriane Silva de Oliveira, (Dispõe sobre a instalação de Câmaras de Segurança nas 

Escolas Públicas Municipais e nos ônibus escolares do município de Pé de Serra) e Parecer 

nº31/25, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, Projeto de Lei Legislativo 

nº 39/25, de autoria do vereador Edson Sacramento (Declara de Utilidade Pública a 

Associação Recreativa e Cultural União Pedesserrense de Ciclismo e dá outras 



providências) Projeto de Decreto n211/25, de autoria do vereador Misael Bandeira 

(Concede Título de Cidadão Pedesserrense ao Pastor Decivaldo de Araújo Santana), 

Parecer n230/25, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao 

Projeto de Decreto Legislativo n211/25, Projeto de Decreto Legislativo n212/25, de autoria 

do vereador Jerri Adriane Silva de Oliveira, (Dispõe sobre conceder Título de Cidadão 

Pedesserrense ao Senhor Antonio Jorge Falcão Rios), Projeto de Decreto Legislativo 

n213/25, de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes (Concede Título de Cidadão 

Pedesserrense à Senhora Vaneide de Jesus), Parecer n210/25, de autoria da Comissão 

Permanente de Finanças, Orçamento e Fiscalização e Controle, ao Projeto de Lei n231/25, 

que estima a receita e fixa a despesa do município de Pé de Serra para o exercício de 2026 

- Lei Orçamentária Anual - LOA 2026 e às Emendas Parlamentares apresentadas ao Projeto 

de Lei n231/25, Emendas Ordinárias n2sl6,17,18,19,24/25, de autoria do vereador Gilvânio 

Figueiredo, Emenda Ordinária n220/25, de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes, 

Emendas Ordinárias n221,22/25, de autoria do vereador Jerri Adriane Oliveira, Emenda 

ordinária n223/25, de autoria do vereador Edson Sacramento de Jesus, Indicações N2s: 

143,145,146,147 /25 de autoria dos Vereadores: Edilson Júnior, Paulo Magno e Joelson. 

Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. 

Permitida a palavra o vereador Paulo Magno pediu desculpa pela sua ausência à sessão 

anterior e ressaltou a importância das matérias de sua autoria: Projeto de Lei n221/25, que 

declara de Utilidade Pública a Orquestra Muvuca e a Indicação n2147 /25. Concedida a 

palavra o vereador Edilson Júnior parabenizou o vereador Paulo Magno pela 

lndicaçãon2147, quando sugeriu que a exemplo de outros município o rateio do dinheiro 

do Fundeb seja feito entre todos os funcionários que trabalham na educação. Permitida a 

palavra o vereador Gilvânio Figueiredo também concordou que o rateio do dinheiro do 

Fundeb seja feito enrte todos os servidores que estão a serviço da educação. Informou que 

a resposta da chefe do executivo ao Requerimento do Presidente desta Casa não 

esclareceu nada sobre a contratação da banda, razão pela qual sugeriu que a prefeita e o 

Secretário de Gestão sejam convocados pela Câmara para prestarem esclarecimento. 

Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane reforçou a ideia dos vereadores que o 

antecedeu sobre o rateio do Fundeb, alegando que todos os funcionários que trabalham 

na educação são essenciais ao serviço. Finalizou enfatizando a relevância das Emendas 

aditivas de sua autoria ao orçamento do município. Encerrados os discursos o Senhor 

Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador José Joelson 

parabenizou a todos pelas emendas emitidas ao orçamento do município destacando as 

emendas de sua autoria, sendo as seguintes: compra de um terreno para construção de 

um cemitério em Aroeira e compra de veículos para atender às localidades de Aroeira, 

Caldeirão do Negro e Lagoa do Pé do Morro. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior 

agradeceu a Deus pelas chuvas que caíram e falou sobre os mutirões de saúde que vem 



acontecendo no município. Também destacou a realização do Campeonato Interescolar 

municipal. Concedida a palavra o vereador Paulo Magno deu explicações sobre a Indicação 

de sua autoria em que solicita o rateio do Fundeb com os profissionais do magistério. 

Parabenizou a Prefeita Municipal e o Secretário Rodrigo Lima pelas ações que veem 

desenvolvendo no município. Também elogiou as ações da chefe do executivo nas áreas 

de saúde e infraestrutura. Concedida a palavra o vereador José Ronivon comentou sobre 

a limpeza da represa de Lagoa do Pé do Morro. Ressaltou a importância dos Programas 

Sociais, lembrando a inclusão do município de Pé de Serra no Programa Bahia sem Fome. 

Também destacou as emendas parlamentares ao orçamento do município. Permitida a 

palavra o vereador Jerri Adriane agradeceu a Deus pelas chuvas e a prefeita municipal pela 

atenção às solicitações dos parlamentares. Destacou os mutirões de saúde em 

comunidades do município e comentou sobre o campeonato intermunicipal. Cobrou do 

presidente explicação de um Projeto de Lei de sua autoria que dispõe sobre mudança na 

denominação do Prédio Escolar de Lagoa do Pé do Morro. Permitida a palavra o vereador 

Misael Bandeira destacou as Emendas Parlamentares ao Orçamento do município e 

ressaltou a necessidade de melhorar as condições de tráfego das estradas do município. 

Parabenizou o vereador Gilvânio e equipe pela aprovação das Contas da Câmara referente 

ao ano de 2024, período em que foi gestor. Concedida a palavra o vereador Gilvânio 

Figueiredo comentou a aprovação da Prestação de Contas da Câmara pelo TCM, exercício 

2024, da qual foi gestor, agradecendo a Deus, a empresa CONTROL, ao Contador Valdivino 

pela capacidade técnica e, em nome da funcionária Elizilda gradeceu também a todos os 

funcionários. Falou sobre as emendas de sua autoria e da sua luta em prol ao esporte. 

Informou que já foi dado Ordem de Serviço pelo governo do PT para construção do Hospital 

do Câncer, em Feira de Santana destacando o empenho dos empresários Roque Eudes 

(Presidente dos Atacadistas) e Luizinho da Mersan. Lembrou ainda a participação de mais 

de cem pessoas do ramo empresarial. Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci 

parabenizou a todos pelas emendas ao orçamento ressaltando a importância das emendas 

de sua autoria. Lamentou a situação das estradas de Ouricuri, Rosa Benta e Lagoa do 

Curral, cobrando providência sobre a recuperação das mesmas. Alertou sobre a Lei de 

concessão de abono do Fundeb aos professores, defendendo que os demais funcionários 

da educação também devem ser beneficiados. Encerrou relatando problema na coleta do 

lixo advertindo que não deveria estar sendo juntado em frente à casa do povo, pois causa 

mau cheiro, além de outros transtornos. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento 

alertou sobre o risco de rompimento da trincheira da represa da Fazenda do Senhor 

Nezinho e também contestou a forma que vem sendo recolhido o lixo da cidade, 

advertindo sobre os riscos à saúde. Alegou inconsistência na resposta da Chefe do 

Executivo ao Ofício encaminhado pela Presidência desta Casa cobrando esclarecimentos 

sobre o pagamento da Banda Saborear. Ele alegou que a prefeita enviou apenas cópia do 



contrato da banda, valores da contratação, mas informações sobre os motivos que 

ensejaram eventual atraso ou falta de pagamento não foram fornecidas. Disse ainda que 

também não foi enviada a previsão de eventual solução. Finalizou parabenizando o 

vereador Gilvânio pela aprovação das contas do exercício financeiro de 2024. Terminados 

os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias para discussão e aprovação: Parecer 

nº09/2025, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e Controle ao 

Projeto de Lei Nº22/25, Projeto de Lei nº22/25, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

(Institui o Plano Plurianual (PPA), para o exercício de 2026-2029, Parecer nºl0/28, da 

Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Fiscalização e Controle ao Projeto de Lei 

nº31/25, que estima a receita e fixa a despesa do município de Pé de Serra para o exercício 

de 2026 - Lei Orçamentária Anual -LOA 2026 e às Emendas apresentadas de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Requerimento solicitando urgência na tramitação do Projeto 

de Lei nº40/25. Projeto de Lei nº38/25, de autoria do vereador Gilvãnio Figueiredo dos 

Santos, (Institui a Semana Municipal de Incentivo ao Ciclismo, designa o Dia do Passeio 

Ciclístico municipal, no município de Pé de Serra) e Parecer nº 32/25 (Comissão: 

Constituição, Justiça e Redação Final). Parecer nº29/25, de autoria da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº32/25, 

que dispõe sobre Declarar o Dia do Evangélico como Patrimônio Histórico, Cultural e 

Imaterial do município de Pé de Serra Bahia), Projeto de Lei Legislativo nº37 /25, de autoria 

do vereador Jerri Adriane Silva de Oliveira, (Dispõe sobre a instalação de Câmaras de 

Segurança nas Escolas Públicas Municipais e nos ônibus escolares do município de Pé de 

Serra e Parecer nº31/25, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final.) Projeto 

de Decreto nºll/25, de autoria do vereador Misael Bandeira (Concede Título de Cidadão 

Pedesserrense ao Pastor Decivaldo de Araújo Santana), Parecer nº30/25, de autoria da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, todos aprovados por unanimidade. 

Indicações Nºs: 143,145,146,147 /25 de autoria dos Vereadores: Edilson Júnior, Paulo 

Magno e Joelson aprovadas por unanimidade. Terminada a votação das matérias o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. 

Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


